

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА **МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «СЫСОЛЬСКИЙ»** 

2016 года

Nº87(10653)



Газета издается с ноября 1933 г.

### 10 ноября - День сотрудника органов внутренних дел

### УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ И СОТРУДНИКИ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ дел!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником!

Ваша самоотверженная служба – это залог общественной стабильности и устойчивого развития нашего района, гарантия безопасности, здоровья и покоя жителей. В борьбе с преступностью, на страже чести, достоинства и безопасности граждан проявляются ваши лучшие качества – сила и доброта, мужество и самопожертвование.

Искренне благодарим вас за вашу честную службу, верность выбранной профессии, преданное служение закону и защите безопасности граждан. Пусть гордятся вами земляки - несите с честью возложенную на вас ответственность.

Желаем вам крепкого здоровья, успехов в службе и выполнении профессионального и гражданского долга! Любви и семейного благополучия вам и вашим близким!

Совет и администрация MР «Сысольский».



Николай Старцев - участковый уполномоченный МО МВД «Сысольский». Материал о нём читайте на 2-й стр.

Фото О. ПЫСТИНА.

### Назначения



В СООТВЕТСТВИИ с приказом Министерства внутренних дел по Республике Коми, с 18 октября на должность начальника МО МВД России «Сысольский» назначен майор полиции А.Ю. Малафеев. На этом посту он сменил Л.В. Кайряка, возглавившего ОМВД России по Сыктывдинскому району.

В органах Александр Юрьевич служит с 1992 года. Долгое время трудился в ухтинской полиции, а до своего нового назначения состоял на должности первого заместителя начальника (начальника полиции) МО МВД России

«Сысольский» А.Ю. Малафеев родился в 1968 году в с. Гам Усть-Вымского района РК. В 1997 году окончил Сыктывкарский филиал Московской средней специальной школы милиции МВД России по специальности «Правоохранительная деятельность», а в 2014 году получил высшее образование в Московском го-

сударственном университете. Награжден медалями МВД России «За отличие в службе» III и II степеней. Женат, имеет двоих совершеннолетних детей.

### ◆ По Визинге и району

### С незначительным смещением

доброй, традицией по осени и весне, с установкой и распалением льда на Сысоле, получать достаточно негативную информацию о состоянии проезда к посёлку Заозерье.

Всему виной состояние паромной переправы к этому населённому пункту. Вот и в это предзимье официально объявлено, что со 2 ноября автомобильное движение по нему прекращено, и разрешается лишь переправа пешеходов. Как

СТАЛО уже, не назовёшь её нам удалось выяснить из официальных источников, мост вследствие сезонных природных изменений был несколько смещён по течению. В результате между ним и берегами образовались промежутки длиной в 1 и 4 метра соответственно.

В настоящее время здесь проводятся мероприятия по наращиванию льда для организации уже ледовой переправы. С достижением необходимой толщины ледового покрытия на ней автомобильное движение к посёлку будет возобновлено.

О.БЕЗНОСОВ.



За январь-октябрь в ЦЗН за содействием в трудоустройстве обратились 723 человека (здесь и далее в скобках за аналогичный период 2015 г. - 808 человек).

Статус безработного получил 501 человек (556). Уровень регистрируемой безработицы составил 3,76% (3,93%). Заявленная потребность в работниках за январь-октябрь составила 676 человек (816). Трудоустроено 405 человек, из них безработных граждан 254 (512 и 323 соответственно). Процент трудоустройства обратившихся граждан за январь-октябрь составил 38,1% (45%), процент трудоустройства безработных - 30,8% (36,7%).

На 1 ноября численность безработных граждан - 271 человек, что на 12 меньше, чем на аналогичную дату 2015 г.

Самый высокий уровень безработицы в администрациях СП «Куратово», «Визиндор», «Межадор».

Наиболее востребованными профессиями на рынке труда традиционно остаются: страховой агент, ветеринарный врач, водитель, воспитатель, врач, дояр, медицинская сестра, зоотехник, музыкальный руководитель, повар, продавец. К данному списку добавился и рабочий по благоустройству территории.

В конце октября в спортивном зале районного Дома культуры прошел открытый районный турнир по волейболу, ознаменовавший открытие сезона по этому виду спорта.

В соревнованиях приняли участие пять команд: МЧС, с. Визинга, с. Пажга, с. Межадор и Визингской школы. Игры проходили по круговой системе.

В итоге первого места была удостоена команда «Визинга», на втором - команда «Пажга» и третье место за командой «МЧС». Победители и призеры были награждены грамотами.

Организаторы благодарны спортсменам за участие в турнире.

На интернет страничке «Спортивная жизнь Сысольского района» в «ВКонтакте» до 4 ноября было открыто голосование в номинации «Лучший игрок месяца» среди участников чемпионата города Сыктывкара по мини-футболу.

По итогам голосования в пятёрку лучших игроков октября входит и игрок сборной по футболу Сысолького района Владимир Скрипов.

Стоит отметить, что конкурс этот будет проходить ежемесячно, а в конце сезона надо будет ещё и определить лучшего игрока года. Нашему Владимиру стоит пожелать удачи, а подписчикам группы не жалеть «лайков».

11 ноября с 11.00 до 12.00 в Сысольском филиале Общественной приемной Главы РК проведет личный прием граждан депутат Совета МР «Сысольский» Сапелкина Тамара Ивановна.

Избиратели округа № 7 СП «Визинга» (ул. 50 лет ВЛКСМ, Еловая, Заводская, Западная, Кооперативная, Луговая, Нагорная, Оплеснина (д. №1-32), Покровская, Полевая, Речная, д. Сорд, Рождественская, Спасская, Тихая, Южная, Энтузиастов, Трактовый пер.) могут обратиться на личный прием по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 32 (второй этаж) или позвонить по тел. (882131)95-367.

◆ Резонанс

## Оценили на всероссийском форуме

СТРАТЕГИЮ развития Сысольского района оценили на Всероссийском форуме по стратегическому планирова-

В конце октября в Санкт-Петербурге прошел XV Всероссийский форум «Стратегическое планирование в регионах и городах России: диалог в поисках согласованности», в котором приняли участие и делегаты Сысольского района Р.В. Носков, руководитель районной администрации, и А.В. Анисимов, заведующий отделом экономики и предприниматель-

Администрация района приняла участие в общероссийском конкурсе «Муниципальные стратегии в условиях 172-Ф3: конкурс стратегий муниципальных районов», в котором заняла пятое место,



Р.В. Носков и А.В. Анисимов.

разделив его с Завьяловским районом Удмуртской республики. Всего в конкурсе приняли участие 15 муниципалитетов, семь из них вышли в финал.

Р.В. Носкову была вручена грамота и сертификат на подписку периодических изданий.

В рамках форума также прошли круглые столы по различным направлениям деятельности, дискуссии и мастер-классы

### С учётом необходимости

В НАШЕЙ газете («Маяк Сысолы» от 27 октября, №84) под рубрикой «Район: день за днём» была опубликована информация, в которой по просьбе жителей района были высказаны претензии в адрес местного филиала Сбербанка по поводу установленного режима работы этого кредитнофинансового учреждения, а также отсутствия платёжных терминалов вне его офиса в с. Визинга.

По данной публикации из прессслужбы Коми отделения Сбербанка мы получили соответствующий комментарий:

«Решение о корректировке режима работы филиалов Западно-Уральского банка ПАО Сбербанк принято на основании глубокого анализа эффективности работы отделений. Были учтены такие факторы, как величина и интенсивность клиентопотока, а также близость расположения офисов банка, где можно получить аналогичные услуги.

Текущий режим работы установлен с учетом необходимости органи-О. МАЙБУРОВА. зации обслуживания максимального количества клиентов.

Оценка целесообразности корректировки действующих режимов работы проводится банком на постоянной основе. При изменении интенсивности и структуры клиентопотока вопрос об изменении режима будет рассмотрен.

В с. Визинга функционируют 3 банкомата и 3 информационно-платежных терминала. Для сведения, в понедельник, 31 октября, банкомат с функцией приема наличности из филиала банка перемещен по адресу: с. Визинга, ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 4 (ТЦ «Север» - авт.).

Вместе с тем, ПАО Сбербанк постоянно совершенствует банковские сервисы для совершения операций без необходимости посещения офисов банка. При поступлении обращений жителей с. Визинга по вопросу доступности банковских услуг выражаем готовность к проведению совместных адресных обучений по использованию дистанционных банковских сервисов для повышения финансовой грамотности населения».

О. БЕЗНОСОВ.

### ◆ Новости ПФР

◆ Ко Дню сотрудников органов внутренних дел

### ющих право на материнский капитал, чтобы подать заявление на выплату 25 тысяч рублей. Прием заявлений завершается 30 ноября 2016 года.

ВСЕГО месяц остался у граждан, име-

### Осталось меньше месяца

На сегодняшний день выплату получили почти 283 семьи Сысольского района. Общая сумма перечисленных средств составила 6,913 млн. рублей.

Напомним, воспользоваться правом на получение единовременной выплаты из средств материнского капитала в размере 25000 рублей могут все семьи, которые получили право на материнский капитал по 30 сентября 2016 года и не использовали всю его сумму. Возраст ребенка, в связи с рождением которого возникло право на материнский капитал, зна-

В случае если семья уже частично распорядилась средствами материнского капитала и оставшаяся сумма составляет менее 25000 рублей, то в заявлении следует прописать размер остатка. Выплата будет осуществлена в указанном размере.

В случае вынесения положительного решения выплата из средств материнского капитала будет перечислена в течение двух месяцев с даты подачи заявления.

Заявление можно подать в отдел Пенсионного фонда в Сысольском районе или многофункциональный центр «Мои документы». В заявлении указывается СНИЛС владельца сертификата, а также серия и номер сертификата на материнский капитал. При себе также следует иметь паспорт и документ с реквизитами банка и счета, на который будут перечислены средства.

Заявление также можно подать в электронном виде через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР, www.pfrf.ru. В этом случае приходить в Пенсионный фонд и представлять документы не нужно.

Т. СЕМУКОВА,

начальник отдела ПФР в Сысольском

## Невзирая на время, погоду

## и обстоятельства

В СОСТАВ административного участка, обслуживаемого участковым уполномоченным полиции Николаем Старцевым, входят сёла Межадор, Чухлэм и поселок Ельбаза. С мая нынешнего года по причине сложения полномочий прежнего сотрудника в его ведение также дополнительно переданы населенные пункты Куниб, Вотча, Первомайский. Нагрузка на одного участкового выходит двойная. Николаю Михайловичу накопленный опыт позволяет справляться с поставленными перед ним задачами, решать возникающие вопросы и находить выход из сложных ситу-

Сейчас ему 33 года, он в звании старшего лейтенанта, на должности участкового уполномоченного МО МВД России «Сысольский» состоит с сентября 2011 года.

Родился Николай в Кунибе, после окончания Первомайской школы получил профессию слесаря по ремонту автомобилей в сыктывкарском ПУ-34. До армии успел поработать в цехе Сысольской УЖД ООО «Сысольский лесокомбинат».

После демобилизации в 2003 году возвратился на прежнее место работы. Стремясь повысить свой образовательный уровень, поступил на заочное отделение сельскохозяйственного техникума с. Выльгорт.

В 2006 году лесозаготовительное предприятие, на котором он трудился, стало переживать не лучшие времена, производство пошло на спад, перед работниками появились задолженности по выплатам заработной платы. Николаю невольно пришлось пуститься на поиски нового места

По совету друзей обратился в отдел кадров ОВД Сысольского района. Среди прочих вакантной была должность сотрудника конвойной службы изолятора временного содержания (ИВС). Успешно пройдя тестирование и медкомиссию, он был зачислен в штат ОВД. Однако в 2009 году по объективным причинам службу в органах пришлось оста-

Спустя два года в системе МВД произошли коренные изменения, милиция была преобразована в полицию, сотрудникам необходимо было пройти переаттестацию. По этой причине многие опытные работники подали рапорта на увольнение. Перед отделом встала задача - срочно доукомплектовать штат сотрудников. Тут вспомнили про Николая и пригласили на должность участкового уполномоченного полиции.

не общественного порядка и защите интересов граждан от преступных посягательств на вверенной ему территории. Население, проживающее здесь, Николаю хорошо знакомо. Да и его с детства многие знают по родителям, трудовая жизнь которых тесно связана с местным животноводческим хозяйством. Мама родом из Чухлэма, а в Межадоре, что от Куниба совсем рядом по прямой через поле, он частенько гостил у двоюродного брата.

Два населенных пункта - Межадор и Первомайский - больше всего нынче преподносят неприятностей участковому. Здесь, согласно статистике, чаще совершаются противоправные деяния. В целом они характерны для сельской местности - это кражи и нанесение телесных повреждений. Большинство преступлений совершается в алкогольном состоянии. Основные причины, подталкивающие сельчан на преступление, - непреодолимое желание выпить при отсутствии денежных средств. Происходит все в точности как в том известном фильме: «украл, выпил - в тюрьму».

По мнению Николая, чтобы участковый пользовался уважением и доверием граждан, прежде всего необходимо завоевать безупречную репутацию (ведь он всегда на виду) и стремиться быть ближе к народу. Для этого следует чаще беседовать с ними, что называется, по душам, поговорить о насущных проблемах и посодействовать их разрешению. Такой подход для участкового необходим в его работе.

Однажды поступило заявление о хищении железной печки из сторожевого домика, расположенного возле озера Вад. Вокруг только тай-С тех самых пор он стоит на ох- га да звери, и - никаких свидетелей преступления. Но все же в ходе бесед с людьми, благодаря сложившимся доверительным отношениям участковому удалось установить виновника кражи и вернуть похищенное. И подобных примеров немало.

Сегодняшний праздник Николай Михайлович Старцев будет отмечать скромно, в тесном кругу самых близких людей. Через неделю, 17 ноября, грядет новая дата - День участкового уполномоченного. Но с коллегами за праздничным столом и на этот раз можно будет встретиться лишь ненадолго, потому как следует быть готовым вернуться на свой участок и приступить к прямым обязанностям в любую минуту, независимо от праздничных событий, времени суток и погодных явлений. Такова она - служба участкового уполномоченного.

О. ПЫСТИН.

◆ Наши юбиляры

## Человек доброй души и сердца

АННА Александровна Бознак родилась в 1936 году в деревне Ключ с. Чухлэм, в местечке Погост. Закончила семь классов школы. Некоторое время работала в колхозе «Седьмой съезд» в Ужбурысе. Затем была маркеровщицей в Чухломском лесопункте. А в 1953 году устроилась в Сысольскую контору связи и проработала там до выхода на пенсию. Трудовой стаж у Анны Александровны составляет 43

В 1956 году Анна Алексан-

◆ Культура

дровна встретилась со своим Устроился в лесопункт слесабудущим мужем Иваном Ивановичем Бознаком, а в 1957 году они сыграли свадьбу.

Иван Иванович был спецпереселенцем, его в период репрессий выслали из Марьинского района Николаевской области. Во время войны их семью отправили в Германию. А после войны, когда возвращались домой, по дороге умерла мама. Детей распределили в детдом. В Чухломском лесопункте работал родной дядя Ивана Ивановича, и после детского дома он поехал к нему. рем по ремонту тракторов.

Анна Александровна с Иваном Ивановичем вырастили троих детей. Дочь Валентина пошла по стопам матери и 20 лет уже работает начальником почтовой связи в п. Ельбаза. Вторая дочь Надежда живёт в п. Первомайский и работает в Кунибском психоневрологическом интернате. Сын Евгений работал в Чухломском лесопункте трактористом. К сожалению, он рано ушёл из жизни.

Сейчас Анна Александровна проживает с дочерью Валентиной и зятем Николаем Ивановичем. У неё - три внука, три внучки и восемь правнуков.

А.А. Бознак принимала активное участие в жизни посёлка, была депутатом сельского Совета, районного Совета. За добросовестный труд награждена значком «Победитель соцсоревнования», медалями «За трудовые отличия», «Ветеран труда», юбилейными медалями, имеет звание «Ветеран труда связи», её имя занесено в «Книгу почёта» районного предприятия связи.

9 ноября Анне Александровне исполнилось 80 лет. Поздравляем нашего юбиляра с днём рождения.

Бур сьöлöма тöлка аньöй, Сибыд, мелі, варов, шаньöй, Чоломалам чужан лунон, Шудсо сиам уна-уна! Висьомъясто дзикодз вунод, Олом долыда мед мунас. Ло пыр колана да муса, Ловлон мичлун мед оз кусав. Ов да выв тэ кыпыд гажён, Кыдзи гажодчывлін важон. Тыр—бур олом пося сиам, Тшупод паса мортой миян.

Совет ветеранов п. Ельбаза.

## Встречи на Койгородской земле

В ДНИ осенних каникул группа учащихся, учителей Чухлэмской и Межадорской школ побывала на гостеприимной Койгородской земле.

С первых минут встречи мы почувствовали себя дорогими и желанными гостями. Сотрудники детской библиотеки встретили нас с накрытыми столами, чаем с пирогами.

Заместитель директора библиотеки Е.П. Гачко провела занятие «Поэты и писатели Койгородского района». Много нового узнали мы о народном писателе Республики Коми Иване Григорьевиче Торопове, произведения которого включены в школьную программу по коми литературе.

В библиотеках также есть книги В.П. Торопова, уроженца с. Койгородок - историка, писателя-натуралиста. Василий Павлович писал в основном для детей школьного возраста. Его рассказы печатались в газетах «Коми му», «Иöлöга», «Красное знамя», «Новая жизнь», в журналах «Войвыв кодзув», «Би кинь».



Большой вклад в развитие народного самодеятельного искусства Койгородского района, Республики Коми вносит М.Е. Новоселов - самодеятельный композитор, заслуженный работник культуры РК. Более тридцати лет он работает в сфере музыкального искусства, создавая произведения песенного жанра. Вышли в свет четыре сборника, песни из которых исполняются как самодеятельными, так и профессиональными исполни-

Вот уже в течение 25 лет в Межадоре поют песню о родной земле «Село над Сысолой рекою» на мелодию танго, написанной Марком Ефимовичем в 1991 году в подарок жителям нашего села.

Узнали про семью Чугае-

вых, летописцев из с. Грива, выпускающих брошюры, буклеты, книги по истории сёл и посёлков Койгородского рай-

Ребята поучаствовали в квест-игре по повести Ивана Торопова «Где ты, город?». К этой игре учащиеся заранее подготовились, все прочитали произведение автора на коми языке «Кöнi тэ, кар?». В игре блеснули своей эрудицией Дмитрий Коваленко, Алексей Костарев, Александр Сельков, Родион Добров.

Затем эстафету принял районный краеведческий музей, где ребята с интересом рассматривали старинные экспонаты, выставки детских работ, изделия Кажимского чугунолитейного завода.

Незабываемые впечатления школьники получили, посетив пятиглавый храм во имя Нерукотворного образа Спаса, который располагается на возвышенности в центре Койгородка. Затем сысольцы побывали в деревне Гурган, на родине Николая Викентьевича Турубанова, который был учителем Межадорской школы и погиб на фронте в 1942 году.

Встреча завершилась в доме-музее И.Г. Торопова. За чаем из угольного самовара беседовали с директором музея В.В. Тухель, обменялись сувенирами, поблагодарили хозяев за радушный прием.

Настя ОСТАПОВА, учащаяся Межадорской школы.

◆ Учения

## «Авария» у д. Шорйыв

В СРЕДУ 2 ноября в 11 же дорожная машина КДМ. часов на 707-м километре федеральной автотрассы ДТП с участием автобуса с людьми. Такова была легенда очередных совместных учений, проведенных на территории нашего рай-

Поступившая на пульт ЕДДС информация тутже была адресована оперативно-экстренным службам района. Хотя и само происшествие носило условный характер, участникам ликвидации требовалось действовать в соответствии с реальными событиями.

На место «аварии» незамедлительно стали прибывать автомашины пожарных спасателей Сысольского гарнизона, экипажи ДПС отдела ГИБДД, бригады скорой помощи, а так-

Пожарные спасатели ПЧ-134 (с. Куниб) сходу присту-Чебоксары - Сыктывкар на пили к эвакуации пострадавповороте в д. Шорйыв в ре- ших из автобуса. В это же врезультате заноса на заснежен- мя сотрудники 15 ПСЧ разверном покрове произошло нули передвижной пункт обогрева: установили палатку, в нем - железную буржуйку, в условиях полевой кухни организовали горячее питание. Здесь же внутри разместился оперативный штаб выездной комиссии по ГО и ЧС во главе с председателем А.А. Батищевым, первым заместителем руководителя администрации района.

После оказания первой помощи спасатели приводили в пункт пострадавших, двоих «с переломами» доставили на носилках. В палатке медики оказывали квалифицированную помощь, нуждающихся в срочной госпитализации спасатели загружали в машину скорой помощи. Как только люди из попавшего в ДТП ав-

тобуса были эвакуированы, его стали вызволять из снежного заноса при помощи прибывшей дорожной техники. В роли координаторов спасения потерпевшего бедствие транспорта выступили сотрудники ДПС.

Всего в ликвидации аварии на федеральной автотрассе было задействовано 25 сотрудников различных служб и администрации района, плюс девять единиц техники.

По итогам проведения тактических учений, взаимодействие экстренных служб района было отмечено на положительную оценку.

Подобные занятия, как подчеркнули в местном структурном подразделении ГО и ЧС, дают возможность не только выявлять возникающие ошибки, но и разработать меры по их недопущению в дальней-

> О.ПЫСТИН. Фото автора.



Работа оперативного штаба.



Эвакуация пострадавшего.

### PFIIIFHUF

### Совета сельского поселения «МЕЖАДОР»

от 31 октября 2016 г. № 1V-3/2

В соответствии с главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации Совет сельского поселения «Межадор» РЕШИЛ:

 Ввести на территории сельского поселения «Межадор» земельный налог (далее – налог).

лее – налог). 2. Установить ставки налога в следующих размерах:

1) 0,3 процента в отношении земель

ных участков:
 а) отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в населенных пунктах на территории сельского поселения «Межадор» и используемых для сельскохозяйственного производства;

б) занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, приходящейся на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства;

в) приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства. а также дачного хозяйства:

ства, а также дачного хозяйства; г) ограниченных в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставленных для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд.

2) 1,5 процента в отношении прочих земельных участков.
3. Налог подлежит уплате налогопла-

3. Налог подлежит уплате налогоплательщиками - организациями по истечении налогового периода не позднее 15 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом, в местный бюджет по месту нахождения земельных участков, признаваемых объектом налогообложения. Авансовые платежи по налогу не предусмотрены.

дусмотрены.
4. Освободить от уплаты земельного

- органы местного самоуправления и их структурные подразделения, муниципальные учреждения образования, культуры, физической культуры и спорта;

- ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны;

- государственные органы и органы исполнительной власти Республики Коми.

5. Налогоплательщики, имеющие право на налоговые льготы и уменьшение налогооблагаемой базы, должны представить документы, подтверждающие такое право, в налоговые органы по месту нахождения земельного участка, признаваемого объектом налогообложения.

6. Признать утратившими силу с 1 января 2017 года следующие решения Совета сельского поселения «Межадор»:
- от 6 ноября 2012 года №III-2/2 «Об

- от 6 ноября 2012 года №III-2/2 «Об установлении земельного налога»;

- от 19 августа 2013 года №III-8/2 «О внесении изменений в решение Совета сельского поселения «Межадор» от 6 ноября 2012 года №III-2/2 «Об установлении земельного налога».

7. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2017 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

Глава сельского поселения «Межадор» **О.А. КОВАЛЕНКО.** 

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ УЧРЕЖДЕНИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ РАЙОНА, РАБОТНИКОВ КАДРОВЫХ СЛУЖБ!

**27 октября** Совет муниципального района «Сысольский» принял новое решение о наградах района.

В данное решение включены Положения о порядке присвоения звания «Почетный гражданин Сысольского района», порядке награждения Почетной грамотой, благодарностью и благодарственным письмом муниципального района «Сысольский». Также определен состав комиссии по рассмотрению наградных материалов и Положение о комиссии.

Изменились требования к представляемым наградным материалам, сроки предоставления наградных материалов в комиссию,

а также формы наградных листов. Наградная комиссия района убедительно просит руководителей

уоедительно просит руководителей учреждений, предприятий, организаций района, кадровые службы внимательно ознакомиться с данным решением.

Решение размещено на официальном сайте района: **сысолаам.рф** в разделе «Наш район» - «Наградная комиссия».

По всем вопросам можно обращаться к секретарю комиссии по рассмотрению наградных материалов Майбуровой Ольге Александровне в администрацию района по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 35, каб. 23 или по телефону: 91-0-61.

◆ Происшествия

# Столкновения на кажимской дороге

В СУББОТУ вечером, 29 октября, на автодороге Визинга – Кажим произошло столкновение двух моделей отечественного автопрома: «ВАЗ-21140» и «ВАЗ-21150».

Около 21 час. 30 мин. автомашина «ВАЗ-21140» двигалась в направлении Койгородка. На 6-м километре автотрассы водитель 1989 года рождения не справился с рулевым управлением и выехал на сторону встречного движения, в результате чего совершил столкновение с «ВАЗ-21150», двигавшейся в сторону Визинги. После столкновения автомашины разошлись по обе стороны дороги: 14-я модель съехала в правый, а 15-я - в левый кюветы по ходу движения. В аварии пострадал водитель «ВАЗ-21140», с диагнозом автотравма - закрытый перелом левого бедра, открытый перелом левой голени - он был госпитализирован в ГБУЗ «Сысольская ЦРБ».

Двое детей в возрасте 4 и 6 лет, находившиеся в удерживающих устройствах другой машины, не пострадали.

Как выяснилось, пострадавший водитель привлекался к административной ответственности за нару-

шение ПДД в течение года восемь

Ещё одно ДТП произошло 7 ноября. «Мерседес-Бенц» в составе автопоезда с полуприцепом врезался в «Киа».

В 10 час. 50 мин. водитель 1954 года рождения, управляя «Мерседес-Бенц Актрос» в составе автопоезда с полуприцепом «Нарко», двигался со стороны Визинги.

На 16-м километре дороги он не учел боковой интервал и врезался в ехавшую навстречу «Киа Соренто», за рулем которой находился мужчина 1984 года рождения. После столкновения «Киа» съехала в кювет и опрокинулась.

В аварии пострадала 35-летняя пассажирка легковушки, ехавшая на переднем сиденье. У женщины - закрытая черепно-мозговая травма и сотрясение мозга. В момент ДТП она была пристегнута ремнем безопасности. За медицинской помощью обратилась позже самостоятельно

Как уточнили в ГИБДД, водитель «Мерседеса» к административной ответственности за нарушение ПДД в течение года привлекался шесть раз

О. ПЫСТИН.



Дорогую нашу любимую маму, бабушку, прабабушку **Анну Александровну Бознак (п. Ельбаза)** поздравляем с юбилеем!

Такая дата вызывает восхищение, Ведь пройден путь ошибок и вершин,

И в Ваш 80-й день рождения Мы рады Вас поздравить от души. Чтоб пожелать и дальше быть

Здоровой, сильной,



все дела решать, Ведь жизнь прожить большую, правда, стоит, Что б было что потомкам рассказать! Дети, внуки, правнуки.

продается или сдается трех-

комнатная квартира. 8-909-121-34-08.

**КУПЛЮ** б/у аккумуляторы. 8-904-239-46-70.

СДАМ помещение в аренду в ТЦ «Север». 8-908-716-46-49,8-909-120-97-06.

♦ Спорт – это сила

## На турнире по шашкам

В ДОМЕ культуры д. Бортом с. Пыёлдино на каникулах прошел турнир по шашкам среди детей до 14 лет.

Записались на соревнования 10 человек, но в последний момент трое участников отказались от боя.

Турнир проходил в «жаркой» обстановке. Несмотря на это, Милана Шарапова с легкостью выиграла у всех соперников и заняла первое место. София Шамбаева проиграла лишь Милане и взяла приз за второе место.

Но самая большая интрига разыгралась за третье место. Боролись Стас Рочев, Валера Попов, Ксюша Бессонова. Возникали спорные и острые моменты. Ребята несколько раз сыграли друг с другом. В конце концов соревнование решили перенести. На следующий день нешуточная борьба за третье место продолжилась. В упорной борьбе выиграл Стас Рочев.

Молодцы, ребята! Так держать! Девчонки и мальчишки были рады грамотам и призам за старание.

Т. ШАМБАЕВА.

Выпускники 9 класса 2015 г. Куратовской школы, классный руководитель и родители выражают искренние соболезнования Самойловой Екатерине в связи сосмертью

бабушки.

В редакцию лично обратился молодой человек от имени общественности с
п р о с ь б о й разъяснить ситуацию: «Частуацию: «Частуацию: пратемен разъяснить ситуацию пользуемся услугами автого предприятия

района, и не раз возникала такая ситуация, что водители АТП не выдают проездные билеты либо вручают пассажирам старые билеты, а порой вообще предлагают доехать за полцены. Получается, что водители не показывают реальной выручки, поэтому рейсы считаются нерентабельными и их закрывают, а страдает общественность.

А на днях при покупке билетов обнаружилось, что одному пассажиру дали два билета по 50 рублей с одинаковыми серией и номером. Разве такое может быть?».

За разъяснением мы обратились к директору Сысольского АТП Н.М. Делковой. Вот как она прокомментировала ситуацию: «Сразу отмечу, что на территории Сысольского района работает не одно наше предприятие, но и другие не местные пассажиропере-

возчики, например, из г. Сыктывкара. Нам известно, что именно они создают такую негативную ситуацию, злоупотребляют правилами пассажироперевозки, элементарно не выдают билеты и подбирают пассажиров по пути, предлагая проезд за

На нашем предприятии мы очень часто выходим с контролем рейсов, и нашим водителям давно известно, что в случае обнаружения пассажиров без билетов, водителя автобуса ждут дисциплинарные меры наказания. Но и пассажиры сами должны дождаться выдачи проездного билета после оплаты, а не игнори-

По случаю двойного билета. Пассажиру, получившему такие билеты, стоит прийти непосредственно комне в наше АТП и разобраться в этом деле на месте: стоит уточнить рейс и дату поездки, так как может выясниться, что вся партия билетов бракованная, и надо будет пред-

ровать действия водителя.

принимать срочные меры. Отмечу также, что работники Сысольского АТП прилагают немало усилий для сохранения пассажиропотока, по силе возможного стараются сделать всё, чтобы поездки были комфортными».

Т. САЖИНА

УЧРЕДИТЕЛЬ: Министерство массовых коммуникаций, информатизации и связи Республики Коми, Администрация муниципального района «Сысольский», ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».

ГАЗЕТА зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11-00319 от 21.06.2016 г.

АДРЕС редакции и издателя: 168100 | с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.

E-mail: pershin1971@mail.ru. ВКонтакте - vk.com/mayaksysoly. ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор - 91-0-37, зам. гл. редактора - 91-0-30, гл. бухгалтер - 91-5-42, отдел рекламы - 91-0-30.

МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.

ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4. Дежурный по номеру О. Пыстин.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4АЗ — 1
п.л. Цена свободная.
ГАЗЕТА выходит по четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 1657 экземпляров.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать:
по графику — 15.00, фактически — 15.45.